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van de heer LUK VAN NIEUWENHUYSEN

B RTN Teletekst  –  Federatie Werkgroepen Homo-
seksualiteit

Op de boekenbeurs "Het andere boek" in A n t w e r-
pen werd op 28 en 29 september 1996 een brochure
verspreid onder de titel "Pedoseksualiteit".

De brochure noemt pedofilie een goede zaak
("afkeer van pedofilie is antiseksueel"), b e s c h r i j f t
gedetailleerd het seksuele contact tussen jongetjes
en een volwassene en bevat enkele foto’s die rond-
uit kinderpornografisch zijn.

De brochure werd door de politie in beslag geno-
men na klachten van verontwaardigde bezoekers.
Op 15 oktober 1996 werd klacht neergelegd tegen
de verspreider van deze kinderpornografie, de ver-
antwoordelijke van de VZW Roze Actiefront.

Deze VZW wordt door de VZW Federatie We r k-
groepen Homoseksualiteit (FWH) op Internet ver-
meld als een bij haar aangesloten regionaal cen-
t r u m . De VZW FWH beschikt over bladzijden op
B RTN Te l e t e k s t , waarop propaganda wordt
gemaakt voor de activiteiten van de VZW Roze
Actiefront.

1. Vindt de minister het gepast dat via de Te l e-
tekstdienst van de openbare omroep reclame
wordt gemaakt voor organisaties die kinderpor-
no verspreiden ? 

Wie is verantwoordelijk voor de inhoud van de
door de VZW FWH op Teletekst gezette tek-
sten ? 

Heeft de minister maatregelen genomen om
ervoor te zorgen dat geen propaganda meer
wordt gemaakt via BRTN Teletekst voor de
activiteiten van de VZW Roze Actiefront ? 

2. Aan welke criteria moeten verenigingen vol-
doen om te kunnen beschikken over Teletekst-
p a g i n a ’s ? In welke reglementering worden
deze criteria beschreven ? 

Waarom zijn op Teletekst homogroepen wel en
gezinsverenigingen als de Bond van Grote en
Jonge Gezinnen niet vertegenwoordigd ? 

Tot wie moeten groepen die geïnteresseerd zijn
in pagina’s op Teletekst zich wenden ? 

Indien besloten wordt een bepaalde groep tot
Te l e t e k s t p a g i n a ’s toe te laten (homo’s, b e j a a r-
d e n , . . . ) , hoe wordt dan bepaald welke vereni-
gingen als representatief worden beschouwd om
deze pagina’s inhoudelijk in te vullen ? 

Antwoord

De BRTN-teletekst is ingegaan op een verzoek van
mevrouw Anne Van A s b r o e c k , Vlaams minister
van Brusselse Aangelegenheden en Gelijk-Kansen-
b e l e i d , dat past in haar beleid zoals het werd goed-
gekeurd in het Vlaams Parlement.
De minister vroeg meer aandacht te besteden aan
drie groepen : g e h a n d i c a p t e n , homoseksuelen en
v r o u w e n . Voor elk van deze groepen heeft het
kabinet een organisatie uitgekozen die de sector
overschouwt en kan zorgen voor een verantwoorde
selectie van agendapunten en nieuwsberichten.
Voor de gehandicapten is dit de VZW To e g a n k e-
l i j k h e i d s b u r e a u , voor homo’s en lesbiennes de
VZW Federatie Werkgroepen Homoseksualiteit,
voor de vrouwen is het VZW RoSa (Rol en
Samenleving).

De genoemde organisaties leveren dagelijks tek-
s t e n , in de drie gevallen voor een agenda- en een
n i e u w s p a g i n a , volgens normen bepaald door Te l e-
t e k s t , onder meer inzake objectiviteit. De eindre-
dactie en controle berusten bij de BRTN.

De VZW Roze Actiefront (RAF) waarvan sprake
in de parlementaire vraag, is op de Te l e t e k s t p a g i-
n a ’s slechts één keer aan bod gekomen, n a m e l i j k
naar aanleiding van de boekenbeurs "Het andere
boek" in Antwerpen. Het bericht luidde als volgt :

"Relletjes bij RAF op "Het andere boek". Z o n d a g
is er een relletje ontstaan op de alternatieve boe-
kenbeurs "Het andere boek" in A n t w e r p e n . O p
het info-standje van het Roze Actiefront lag onder
andere het "Rooie V l i n d e r s c h r i f t " , een blad rond
p e d o f i l i e. Extreem-rechtse militanten vatten zon-
dag post aan de ingang van de beurs en deelden
pamfletten uit met de titel "Ban pedofilie uit de
S t a d s f e e s t z a a l " . Ze probeerden ook met geweld
het blad van de RAF-stand te verwijderen. H e t
kwam tot een bescheiden handgemeen".

Dit bericht kan niet worden beschouwd als "recla-
me voor organisaties die kinderporno versprei-
den".


